责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.cn

首部党章通过100周年纪念邮票首发

以党徽、首部党章部分章节及中共二大会址为画面主体

□记者 胡蝶飞

本报讯 中国共产党第二次全国代表大会于1922年7月16日至23日在上海召开,大会制定并通过了第一部《中国共产党章程》。为纪念首部党章通过100周年,贯彻落实市第十二次党代会精神,大力弘扬伟大建党精神,7月23日,由中共上海市委宣传部、上海市邮政管理局、中国邮政集团有限公司、中共静安区委主办的《第一部〈中国共产党章程〉通过一百周年》纪念邮票首发活动在上海举行。

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣

为纪念邮票揭幕, 市委常委、副市 长张为致辞。张为指出,发行《第 一部〈中国共产党章程〉通过一百 周年》的纪念邮票,铭记这一重要 事件, 既是为了再次回顾 100 多年 来中国共产党筚路蓝缕、奠基立业 的奋斗历程, 也是希望以邮票这种 艺术设计的形式, 团结、激励和引 导广大党员干部,严格遵守党章规 定、坚决执行党章要求,不断创造 新奇迹、展现新气象。上海将以此 次邮票发行为契机,深入学习贯彻 习近平总书记关于党章的重要论 述,大力弘扬伟大建党精神,更加 自觉地学习党章、遵守党章、贯彻 党章、维护党章, 让初心薪火相

传、把使命永担在肩,加快建设具有 世界影响力的社会主义现代化国际大 都市,努力为党的光辉史册书写新的 篇章、增添新的荣光。

《第一部〈中国共产党章程〉通过 一百周年》纪念邮票以党徽、第一部 《中国共产党章程》部分章节及中共二 大会址为画面主体,以飘扬的旗帜轮 廓为背景,并采用象征"日出东方"的 渐变色彩,寓意革命曙光照耀中华大 地、照亮未来之路,生动折射出党团结 带领全国人民不懈奋斗的光辉历程和 伟大成就。

图为《第一部〈中国共产党章程〉通过一百周年》纪念邮票首发活动在上海举行 通讯员 钱堃 摄



7月以来查处交通违法3600余起

本市正开展夏季公路易肇事易肇祸违法行为专项整治

□记者 翟梦丽

本报讯 记者从上海市公安交警部门获悉,本市公安交警部门正在开展"夏季公路易肇事易肇祸违法行为专项整治百日行动",客盯"两客一危一货"、6 座以上小客车等重点车辆,通过强化路面管控和源头治理,从严查处一批易肇事易肇祸违法行为。据统计,7 月以来,全市共查处公路"三超一疲劳"、无证驾驶、违法载人、不按规定车道行驶、违法停车等各类公路易肇事易肇祸重点交通违法共计3600 余起。

目前,全市高速公路、普通国 省道、农村公路交通流量持续增加,特别是夏季以来,物流运输持续走高,公路"三超一疲劳"等突出违法行为易发多发。

今年7月至9月,本市公安交警部门在交通流量大的高速公路服务区和收费站、国省道穿村过镇路段、县乡村公路关键节点,重点查处超员载客、货车超载、疲劳驾驶及高速公路上不按规定车道行驶等易肇事易肇祸违法行为。

在加大路面日常查处力度的同 时,公安交警部门深入研判厂房、 仓库配送及务农务工出行特点,关 联分析超载、超员、违法载人等易 发时段、路段以及交通事故发生的 时间、地点、原因,认真查摆存在 的薄弱环节,进一步强化违法整治 措施,特别对农村务工务农出行集 中的道路,紧盯不放、严查严控, 增设整治卡点,提升交通违法整治 精准性

此外,各级交警通过多种途径 深化交通安全隐患源头治理。定期 梳理剖析高风险重点运输企业存在 的隐患问题,深入重点运输企业集 中警示曝光近期典型肇事肇祸案 例,强化点对点精准宣传教育。

长三角检察机关联合共护"江南色"

拟成立生态损害赔偿修复基地

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙江省嘉善县三地检察机关在线签署《长三角生态绿色一体化发展示范区检察机关公益诉讼生态环境损害赔偿与联合基地工作意见》(以下简称《意见》)。记者获悉,三地检察机关将联合成立公益诉讼生态环境损害赔偿修复基地。

《意见》提出,通过在上海市 青浦区、江苏省苏州市吴江区、浙 江省嘉善县探索共建联合生态修复 基地、专家库等举措,构建示范区 责任明确、途径畅通、技术规范、 保障有力、赔偿到位、修复有效的生态环境损害赔偿制度。

《意见》确定,三地将联合成立公益诉讼生态环境损害赔偿修复基地,包括三个片区:青浦"最江南"公益诉讼创新实践基地(青浦区金泽镇)、吴江区生态环境公益保护基地(平望四河汇集区域)、嘉善长三角一体化公益诉讼创新实践基地(嘉善县水务集团丁栅水厂,范围包括太浦河、长白荡饮用水水源保护区和所在区域)。

该基地的三个片区将协作共建,赔偿义务人可以根据实际情况,在青吴嘉三地选择一个片区进行生态修复。

一天两起事故"惊心"更要让人安心

7月23日,有多位网 友在社交平台发布视频不 天津市蓟州区九山顶景区据 外区为山顶景区, 游客从悬空吊桥坠落。77 22日,该游客遗示,7 22日,该游客遗示,下方 。网传视玻璃吊后有 数据各在半空,之后和援时, 数据人员过来。7月23日晚,天津蓟大军, 为后,关于 的。7月23日晚, 大建蓟州、表示该景区 已全面停业整顿。

一天两起事故,一死一伤, 这个教训不可谓不深刻,也足以 让人对"步步惊心"的安全性产

所谓"步步惊心",是一种"高空极限挑战网红桥",此项目多建设在峡谷、河流上方,项目的桥面常为隔断的、有间隙的平面,游客在上行走时会穿戴安全带等。走在这上面可以直观看到脚下深渊悬崖,令人倍感刺激,故而有了这个名字。

生质疑。

值得注意的是,这个项目大多被称为"网红桥",可见颇受欢迎。追求刺激,也很符合今天游客的脾胃。不过人们之所以热衷这个项目,其实建立在一个最基本的前提上:相信项目是安全

的,也相信景区有防护和救援能

然而在这两起事故中,这两点似乎都不能让人放心。比如在天津的案例中,游客在游玩时因身体不适昏迷,结果在救助过程中又再次坠落;而在湖北恩施的案例中,男孩的安全绳突然掉落,过程中只有同行的大人在施救,全程未见专业的救援人员。

有记者联系了"步步惊心"的销售厂家,对方认为这两起坠落事件的主要原因是安全带的问题,安全带会有磨损,需要检修。具体到一天发生的两起事故,无论是项目设施标准,还是日常保养维护,厂家、景区的安全保障工作到底做得如何、显然需要进一步的调查。

此外,明知项目很刺激,景区 有没有考虑到游客自身的承受力? 在游玩过程中突发各类情况。对于 一些有基础疾病、不适合参与的顾 客,景区是否尽到了充分的提示义 务?在有的景区,还特地把"专治 恐高"作为项目的卖点,这不仅不 科学,还显示出某些运营方为了赚 钱就不管不顾的难看吃相。

眼下,在全国各地的景区,像 "步步惊心"一样追求感官刺激的 游乐项目并不少。很多项目还利用 社交平台上的短视频进行宣传,单 是画面就很让人"步步惊心"。但 问题在于,这些看上去特别刺激的 游乐项目,会不会为了突出娱乐效 果而忽视自身的安全保障工作?

在湖北恩施的事故中, 还有个

值得深思的细节。有记者致电景区,事后工作人员在采访中表示事件中的小男孩伤情"没有大碍"。但实际上呢?孩子明明已经腰椎、胸椎骨折,头皮裂伤。这一回答似乎也透露出游乐项目运营方微妙的心态:没出人命,也就不算多大的事。然而,一天当中的另一起事。然而,一天当中的另一起事。给出了冰冷的回应:不把游客的身体健康、生命安全当回事,早晚会出事。

目前,两地都在停业整顿相关游乐项目。趁此机会,也该好好查一查,全国各地还有多少"步步惊心"却不能让人安心的游乐项目?游乐项目追寻刺激、过瘾,也该有个限度,一切的一切都离不开两个字:安全。

强化监管检查加大惩处力度 让景区别只顾"吸金"

追寻刺激更要保障安全 景区不能忽视自身义务

游客到景区游玩,景区有保障游客人身、财产安全的法律义务。我国《消费者权益保护法》规定:经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。宾馆、商场、餐馆、银行、机场、车站、港口、影剧院等经营场所的经营者,应当对消费者尽到安全保障义务。据此,景区应该确保向游客开放的各种设施设备的安全,这种安

全包括两个方面,一是质量安全, 二是日常管理维护安全即运行安 全。

"祸患常积于忽徽"。在尚未造成重大事故之前,某些景区总是以为安全问题是小事,管理不够上心。殊不知,生命不可重来,亡羊补牢很可能为时已晚。安全措施必须前置,尤其是节假日人流量较大的时期,景区更要强化管理,科学引导。既要注重对游乐设施的运行

检查,也需预判客流量突然增大所带来的安全隐患。

相关部门的监管责任更不能缺失。景区近年新兴的游乐项目可谓 五花八门,这些项目设施的产品、 材料、设计、安装等是否符合标准,景区安全保障措施是否达到应 有要求,这需要进一步完善行业管 理标准、强化监管检查力度。

当景区光顾着以各种手段加强 "吸金"能力,却无视自身发展的 "生命线",那网红吊桥这棵"摇线树"很有可能变成"夺命桥"。有关部门更应严厉查处涉事景区,对没有定期进行安全隐患排查的贵况大惩处力度。在节假日期间,居区动最大承载量预警机制,督导景区实行限流、预约、错峰措施。景区更应加强安全隐患排查意识和应急能力,确保游览秩序和游客安全。

综合澎湃新闻、央广网等 (业勤 整理)